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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 74/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 74/XVII, si specifica quanto segue. 
 
Il decreto legislativo 7 febbraio 2017, n. 16 concernente “Norme di attuazione dello statuto 

speciale per la Regione Trentino-Alto Adige recanti disposizioni in materia di delega di funzioni 
riguardanti l'attività amministrativa e organizzativa di supporto agli uffici giudiziari” attribuisce alla 
Regione la delega di funzioni riguardanti l'attività amministrativa e organizzativa di supporto agli 
uffici giudiziari, specificandone gli specifici ambiti di competenza. In tale declinazione non è 
prevista la delega di funzioni giurisdizionali che sono rimaste in capo al Ministero della Giustizia. 

 
Si precisa, inoltre, che l’Agenzia Regionale della Giustizia, prevista dall’articolo 3 della legge 

regionale 16 dicembre 2020, n. 5 è istituita allo scopo di migliorare l’efficacia e l’efficienza degli 
interventi della Regione previsti dal decreto legislativo 7 febbraio 2017, n. 16 sopra citato e di quelli 
previsti dall’articolo 6 del decreto legislativo 16 marzo 1992, n. 267 (Norme di attuazione dello 
statuto speciale per il Trentino-Alto Adige concernenti modifiche a norme di attuazione già 
emanate), in materia di giudici di pace. 

 
Alla luce di quanto sopra, non è possibile dare riscontro alle domande formulate in quanto la 

materia è estranea alla competenza della Giunta regionale. 
 
Con l’occasione porgo cordiali saluti 

 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
Roberto Paccher 
Präsident des Regionalrats 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 74/XVII 
 
 
In Bezug auf die Anfrage Nr. 74/XVII wird Folgendes mitgeteilt: 
 
Mit gesetzesvertretendem Dekret vom 7. Februar 2017, Nr. 16 „Durchführungsbestimmungen zum 
Sonderstatut der Region Trentino-Südtirol für die Delegierung von Befugnissen betreffend die 
Verwaltungs- und Organisationstätigkeit zur Unterstützung der Gerichtsämter“ werden der Region 
bestimmte Befugnisse betreffend die Verwaltungs- und Organisationstätigkeit zur Unterstützung 
der Gerichtsämter delegiert und die jeweiligen spezifischen Zuständigkeitsbereiche festgelegt. 
Nicht an die Region delegiert werden die Rechtsprechungsbefugnisse, für die weiterhin das 
Justizministerium zuständig bleibt. 
 
Es wird außerdem darauf hingewiesen, dass die im Art. 3 des Regionalgesetzes vom 16. 
Dezember 2020, Nr. 5 vorgesehene Regionale Agentur für Justiz zu dem Zwecke errichtet wird, 
die Wirksamkeit und Effizienz der Maßnahmen der Region laut gesetzesvertretendem Dekret vom 
7. Februar 2017, Nr. 16 und laut Art. 6 (Friedensrichter) des Legislativdekrets vom 16. März 1992, 
Nr. 267 (Durchführungsbestimmungen zum Sonderstatut für Trentino-Südtirol betreffend 
Änderungen zu bereits erlassenen Durchführungsbestimmungen) zu stärken. 
 
In Anbetracht der obigen Ausführungen ist es nicht möglich, die gestellten Fragen zu beantworten, 
da sie Sachgebiete betreffen, die nicht in die Zuständigkeit der Regionalregierung fallen. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 des GvD Nr. 39/1993). 
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